

## 我们的节日·端午

## 龙舟竞渡 奋楫争先

一片笙歌催闹晚，忽然鼓棹起中流。

鼓声震天，桨叶飞舞，浪花翻腾……呐喊声、锣鼓声交织，火热的龙舟赛事在海口、三亚、临高等多个市县同步上演。

在海口海甸溪上，一艘艘龙舟如离弦之箭，在桨手们整齐有力的划动下前行。岸边市民游客振臂高呼，加油声响彻两岸。临高新盈港端午龙舟赛上，来自各村的数十艘龙舟、龙船亮相，吸引了周边数万民众到场观战助威。该赛事最大特色在于，龙舟上部由村民按古法手工制作的龙头、龙身、龙尾组合而成，下部是专门定制的宽大龙船（舵手可达40多位）。

龙舟赛不仅吸引国人，还“圈粉”国际友人。2025“海口杯”端午国际龙舟邀请赛上，新加坡、马来西亚、菲律宾等国的龙舟队参加角逐。三亚市龙舟公开赛上，来自15个国家的外籍人士组成了两支国际龙舟队。他们尽管来自不同的国家，拥有不同的文化背景，却因为龙舟赛而聚，在劈波斩浪中尽情享受中国传统文化魅力。

从破浪到“破圈”，龙舟赛激发了我省文旅消费新活力。



5月31日，2025“海口杯”端午国际龙舟邀请赛在海口市海甸溪举行，桨叶在选手手中飞舞，龙舟劈浪前行。  
陈泽锋 摄



5月31日，参加2025年三亚市龙舟公开赛的外国友人在跟随鼓点划桨。  
主办方供图



5月31日，临高县在新盈港举办端午龙舟赛，活动当天霞光满天。  
特约记者 蒋聚荣 摄



5月31日，市民游客在观看临高新盈港端午龙舟赛。  
特约记者 蒋聚荣 摄



5月31日，一支龙舟队伍在参加“海口杯”端午国际龙舟邀请赛。  
陈泽锋 摄



6月1日，2025“海口杯”端午国际龙舟邀请赛在海甸溪迎来决赛日，龙舟队全速前进。  
海南日报全媒体记者 李天平 摄